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Tagesordnung (Entwurf): 
 
 
1. 3 Jahre Lausitz-Festival - Vorstellung und erstes Resümee 
 (auf Antrag der Fraktionen SPD, CDU, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
 
 Fachgespräch 
 

(13:00 Uhr - 14:00 Uhr) 
 
 
2. Gesetz über die Feststellung des Haushaltsplanes für die Haushaltsjahre 
 2023/2024 (Haushaltsgesetz 2023/2024 - HG 2023/2024) 
 
 Gesetzentwurf der Landesregierung - Drucksache 7/6352 Neudruck vom 
 27.09.2022 
  
 Einzelplan 06 mit Beilage - Ministerium für Wissenschaft, Forschung und Kultur 
 
 in Verbindung damit: 
 
 Finanzplan des Landes Brandenburg 2022 bis 2026 
 
 Unterrichtung der Landesregierung Drucksache 7/6353 vom 27.09.2022 
  
 und 

 

Personalbedarfsplanung 2026 und ressortübergreifende Personalentwick-
lungsplanung für die Brandenburgische Landesverwaltung 
 
Unterrichtung der Landesregierung - Drucksache 7/6354 vom 27.09.2022 
 

 Abschließende Beratung 
 

(14:00 Uhr - 15:15 Uhr) 
 
 

3.  Notwendigkeit der Verstärkung der Einlasskontrollen in Brandenburger Kultur-
einrichtungen (Museen, Schlösser etc.) vor dem Hintergrund zunehmender An-
griffe von sogenannten Klimaaktivisten auf Kunstwerke mit der möglichen 
Folge von Sachbeschädigungen 

 (auf Antrag der Fraktion BVB/FREIE WÄHLER) 
 
 Bericht des Ministeriums für Wissenschaft, Forschung und Kultur 
 
 (15:15 Uhr - 15:20 Uhr) 
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4.  Verschiedenes 
 

4.1 Beschlussfassung Fachgespräch 
 
 Vorhabenpläne und Entwicklungen des Universitätsstandortes Griebnitzsee 
 
 (ab 15:20 Uhr) 

 

gez. Erik Stohn 

Stellvertretender Vorsitzender 

 

 

 

Anlagen: 

 

Zu TOP 1: 

1.1 Liste der eingeladenen Gesprächsteilnehmer 

1.2 Fragenkatalog der Fraktionen 

 
 
Die interessierte Öffentlichkeit, Vertreterinnen und Vertreter der Medien sowie Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der 

Ministerien werden gebeten, sich bis zum Vortag beim Sekretariat unter der E-Mail: ausschussawfk@landtag.bran-

denburg.de oder der Telefon-Nr.: 0331 966-1167 anzumelden. Die Sitzung wird im Livestream über die Website des 

Landtages www.landtag.brandenburg.de übertragen. 

 

Besucherinnen und Besucher, für deren Teilnahme an der Sitzung Maßnahmen für den barrierefreien Zugang erfor-

derlich sind, werden um einen entsprechenden Hinweis bei der Anmeldung gebeten. Bitte haben Sie Verständnis, 

dass in diesen Fällen ein gewisser zeitlicher Vorlauf für die Planung entsprechender Maßnahmen erforderlich ist. 

 

Eine Platzreservierung erfolgt im Rahmen der Möglichkeiten in der Reihenfolge der Anmeldungen. Bitte beachten 

Sie, dass Parkplätze im und am Landtagsgebäude nicht zur Verfügung stehen. 

 
 

mailto:ausschussawfk@landtag.brandenburg.de
mailto:ausschussawfk@landtag.brandenburg.de
http://www.landtag.brandenburg.de/
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Landtag Brandenburg  Anlage 1.1 

AUSSCHUSS FÜR WISSENSCHAFT, FORSCHUNG UND KULTUR  
 

 
31. Sitzung des Ausschusses für Wissenschaft, Forschung und Kultur 

 
 

Fachgespräch 
 

3 Jahre Lausitz-Festival, Vorstellung und erstes Resümee 
 

Mittwoch, 9. November 2022, 13:00 Uhr, Raum 2.050 a/b 

 

- (Livestream) - 

 
 

 
Eingeladene Gesprächsteilnehmer: 
 

 

 
Ludwig Domrös   Club Kommission Cottbus e. V. 
 
 
 
Dr. Uwe Koch    Beauftragter des MWFK für die Kulturentwicklung in 
     der Lausitz  
 
 
 
Prof. Daniel Kühnel   Intendant Lausitz Festival  
 
 
 
Gert Streidt    Wirtschaftsregion Lausitz GmbH, Werkstatt 5 
     Kultur, Kreativwirtschaft, Tourismus & Marketing 
     Werkstattsprecher 
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Landtag Brandenburg                                                                                   Anlage 1.2  
AUSSCHUSS FÜR WISSENSCHAFT, FORSCHUNG UND KULTUR  
 

 
31. Sitzung des Ausschusses für Wissenschaft, Forschung und Kultur 

 
 

Fachgespräch 
 

3 Jahre Lausitz-Festival, Vorstellung und erstes Resümee 
 

Mittwoch, 9. November 2022, 13:00 Uhr, Raum 2.050 a/b 

 

- (Livestream) - 

 
 

 
 Fragenkatalog 
 
 
Fraktionen SPD, CDU und BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN:  
 

1. Wie kann die Politik dazu beitragen, das Lausitz Festival im brandenburgi-
schen Kulturkalender weiter zu festigen?  

 

2. Das Lausitz Festival fand zum dritten Mal statt. Gab es wiederkehrende Her-
ausforderungen? Wenn ja, welche? 

 

3. Auf welche Weise können sich Nachwuchskünstlerinnen und -künstler im Lau-
sitz Festival einbringen? Gibt es besondere Ambitionen ihre Perspektiven ein-
zubringen? 

 

4. Auf welche Weise werden die regionalen kulturellen Institutionen, Träger so-
wie Akteurinnen und Akteure in die Programmplanung des Lausitz Festivals 
eingebunden bzw. an ihr beteiligt? 

5. Wie bewertet die Club Kommission Cottbus den soziokulturellen bzw. popkul-
turellen Anteil am Programm des Lausitz Festivals?  
Wie bringt sich der Bereich Soziokultur und Popkultur in die Programmplanung 
ein? 

 

6. Wie klappen die länderübergreifenden Absprachen für das Lausitz Festival?  
Kann man vom Lausitz Festival etwas lernen für die bessere Zusammenarbeit 
von Brandenburg und Sachsen im Strukturwandel in der Lausitz? 
 

7. Wie ist das Lausitz Festival in die Tourismusstrategie des Landes Branden-
burg und insbesondere der Lausitz eingebunden? 
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8. Wie wird das Lausitz Festival regional aufgenommen?  
Trägt es zur Wahrnehmung bei, dass etwas Positives in der Lausitz ge-
schieht? 

 

Fraktion DIE LINKE: 

1. Welche lokalen Akteure der Kunst und Kultur, der Wissenschaft und der Zivil-

gesellschaft sind in welcher Form in die Konzeption und Programmentwicklung 

des Lausitz Festivals eingebunden? 

 

2. Wie gelingt es der Vielfalt der kleinen und mittleren Kulturinitiativen der Lausitz, 

Raum beim Lausitz Festival einzuräumen? 

 

3. Wie hoch ist der Anteil regionaler Künstler:innen bei dem Lausitz Festival? 

 

4. Wie wird das Lausitz Festival durch wen finanziert? Ist eine langfristige, regel-

mäßige Durchführung des Festivals gesichert? 

 

5. Welche Wirkung entwickelt das Lausitz Festival über den Veranstaltungszeit-

raum hinaus in der Region? 

 

6. Gibt es Kooperation mit sozialen bzw. Bildungseinrichtungen in der Region, um 

das Festival einem möglichst breiten Publikum zugänglich zu machen? Wenn 

ja, in welcher Form?  

 


